



統測今登場
報考跌破10萬

A3

韓國瑜條款 禁帶職參選

卡侯選 2024?

藍批綠提案粗暴 侯友宜：拚防疫，不是拚選舉



新北市長侯友宜（前右）上午視察瑞芳熱門景點人車管制，在茶壺山登山口不忘提醒民眾保持安全社交距離。

記者林滄一 / 攝影

【記者蔡晉宇、周志豪、游明煌／台北—新北報導】民進黨立委提案增訂總統、副總統選舉罷免法及修正公職人員選舉罷免法，明訂民選首長任內不得轉職其他公職，否則就予以解職，這些修法提案已經付委審查，外界除了解讀是「韓國瑜條款」外，藍綠立委甚至也認為，高雄市長韓國瑜選總統已是過去式，現在修法首當其衝，恐怕是2024總統大選時的新北市長侯友宜。

針對綠委提出的修法方向，侯友宜上午回應本報記者詢問說，現在

好好拚防疫，市政優先，不是拚選舉。

柯、鄭 2022年卸任

中南部綠委私下認為，韓國瑜帶職參選總統已經是過去式，現在提出這項修法，對檯面上政治人物而言，影響最大是民意支持度保持前段班的侯友宜。因為不管是台北市長柯文哲或桃園市長鄭文燦，這些挑戰2024年總統大位的熱門百里侯，都會在2022年卸任，屆時，沒有吃碗內看碗外的問題。

另一位綠委分析，雖然才剛大選

結束，現在就要談2024大選誰卡誰，言之過早；但他不諱言，這次提出禁帶職範圍未包含立委，僅限地方首長，讓人聯想到的第一適用對象，確實會是侯友宜，而非韓國瑜。

藍批一石二鳥 針對侯

國民黨立委賴士葆表示，這提案是一石二鳥之計，既在罷免案時炒熱氣氛卡韓，更是針對侯友宜。限定地方首長修法針對性太強，粗暴立法只會貽笑大方，且蔡英文總統這次大選贏那麼多了，對2024大選

還在怕什麼，民進黨對自己太沒信心。

國民黨團總召林為洲說，綠營在韓國瑜正逢罷免案、已不是總統參選人的此時推動修法，醉翁之意不在酒，很難不讓人揣測背後有特定卡誰動機。

提案之一的民進黨立委賴瑞隆否認提案修法有任何針對性。他並說，這次範圍畫定為民選首長，是因為這部分有較高的社會共識度，若打擊面一次匡列太廣，恐會增加立法難度。立委等民代是否要一併禁帶職參選，當然有討論空間，但現

階段盼能先聚焦在首長部分，透過修法來遏止民選首長「騎驢找馬」等負面觀感。
相關新聞見A2版

神隱3周 金正恩現身了

北韓官媒發布開心剪綵照片



北韓官方媒體報導，最近神隱的北韓領袖金正恩昨天到磷肥廠剪綵。

路透

【編譯田思怡／綜合報導】韓聯社2日清晨發快訊報導，北韓領導人金正恩神隱20天後首度公開露面。內容是引述北韓中央廣播電台2日的報導說，金正恩在1日出席順天磷肥廠竣工儀式。

金正恩在勞動節當天公開露面，消除外界對他健康狀況的種種猜測。北韓中央通訊社也報導金正恩出席活動的消息，但一開始沒有發布照片，外界仍半信半疑。

美國總統川普1日在白宮準備出發前往大衛營度週末時被記者問到此事時說：「對於金正恩，我最好還不要評論，我們會在適當時機發言。」

北韓中央通訊社隨後發布金正恩剪綵的照片，他穿深色毛裝，笑容滿面，完全沒有任何生病的樣子。報導說，參加活

動的群眾在現場高呼萬歲，金正恩向群眾揮手致意。

金正恩的胞妹金與正、北韓勞動黨副委員長樸奉珠、金德訓、樸泰成等陪同出席，但被認為是權力「二把手」的崔龍海未隨行。

金正恩在儀式上說，如果「偉大的領袖和偉大的將軍」（指已故最高領導人、他的祖父和父親金日成和金正日）聽取磷肥廠竣工的報告，一定會很高興。

彭博資訊報導，禁止核子擴散的專家說，這間磷肥廠有助於生產用於核彈的可分裂物質。馬丁禁止核擴散研究中心研究員克羅伊（Margaret Croy）4月發表報告指出，這間磷肥廠同時生產軍用和民用物資，有助於生產用於製造核彈的「黃餅」。

金正恩4月11日出席勞動黨

中央政治局會議後，就未公開出席活動，尤其是15日未參加金日成冥誕活動，引起外媒揣測他的健康出問題，有報導稱他在心血管手術後命危，甚至腦死或變成植物人。南韓總統文在寅的顧問表示，金正恩4月13日起一直待在元山。

北韓官方媒體通常不會回應外界對於其領導人久未露面的揣測。金正恩2014年曾有長達40天未公開露面，再次亮相時拄了拐杖。

國際媒體：真偽難辨

最早報導金正恩在手術後命危消息的美國有線電視新聞網（CNN）和其他國際媒體指出，無法立即判定金正恩剪綵照片的真偽。不過對照金正恩今年1月視察同一間磷肥廠工地的照片，有顯著不同。